



С НОВЫМ ГОДОМ!

Дорогие коллеги, студенты, партнеры и друзья Оренбургского государственного университета! От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом! Этот праздник особо любим всеми, потому что время календарной смены лет - не только подведение итогов достигнутого и построения планов на будущее, но путешествия, подарки, теплые встречи с родными и близкими в уютной семейной обстановке.

Уверена, каждому из нас, оглядываясь на уходящий 2017-й год, есть чем гордиться, а из достижений отдельных студентов и преподавателей, научных и творческих коллективов и команд складывается успешное развитие нашего университета.

Спасибо каждому, кто своими усилиями, временем, поиском и вдохновением способствовал нашим общим победам! Здоровья и благополучия вам и вашим близким! Мира, творческих сил и любви!

Ректор Ж. А. Ермакова

актуально

За развитие русского языка и русской культуры

Преподаватель факультета филологии и журналистики ОГУ Ирина Просвиркина награждена медалью имени Е.И. Мотиной - известного ученого в области методики преподавания русского языка как иностранного.

Ирина Просвиркина - профессор кафедры русской филологии и методики преподавания русского языка, руководитель одного из локальных центров тестирования, член Общества русской словесности, руководитель регионального отделения ассоциации преподавателей русского языка и литературы, ученый-методист, автор монографий, учебников, учебно-методических пособий по русскому языку для школы, вуза, для иностранных учащихся, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации.

Медаль присуждена за заслуги в области культуры и просвещения, большой вклад в распространение русского языка и русской культуры в современном мире, а также за разработки в области методики и методологии сближения и взаимообогащения культур, наций и народностей, создание инструментов социально-культурной адаптации иностранных граждан в Российской Федерации.

Ирина Ивановна признается, что получение медали имени Е.И. Мотиной для нее большая честь. Она планирует продолжать работу в данном направлении и главной своей задачей считает подготовку преподавателей русского языка. И как родного, и как иностранного.

Медали - лучшим!

крупным планом



Завершение года ознаменовалось для студентов университета - волонтеров и активистов движения WorldSkills - вручением медалей ОГУ (на снимках внизу). Как отметила ректор Жанна Ермакова на встрече с молодежью, особо активное участие в программах по развитию профессиональных навыков принимает Кумертауский филиал, где сразу четыре обладателя зо-

лотых и бронзовых наград WorldSkills. В I Национальном межвузовском чемпионате, в компетенции «Предпринимательство» золото получили Анна и Татьяна Копаневы (на снимке сверху слева).

Призерами региональных чемпионатов в различных компетенциях стали студенты Кумертауского филиала, Университетского колледжа ОГУ и Бузулукского колледжа про-



мышленности и транспорта университета.

В этот же день чествовали волонтеров, которыми гордится вуз. В топ-500 лучших добровольцев XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов вошли четверо студентов ОГУ. Жанна Ермакова вручила медали Марине Агибаловой, Дарье Бондаревой, Никите Рыбину и Александру Хазину. Ключевым событием в волон-

терском сообществе страны стал форум «Доброволец-2017», на котором Анастасия Розанова из Бузулукского колледжа промышленности и транспорта ОГУ из рук министра образования и науки России Ольги Васильевой получила диплом победителя (на снимке сверху справа).

С видеозаписью события можно ознакомиться на сайте www.osu.ru



Географический диктант

Более 200 человек пришли в ОГУ, чтобы проверить свои знания по географии России - это студенты и преподаватели, жители города. За 45 минут им предстояло ответить на 30 вопросов, поделенных на три блока: определение географических понятий и терминов, знание объектов, указанных на карте, и умение определять их по фрагментам из литературных произведений.

Геолого-географический факультет: (3532) 37-25-40

Медаль за колбасу

ОГУ удостоен золотой медали на Всероссийской выставке «Золотая осень - 2017» за разработку инновационной колбасы. Студенты кафедры биотехнологии животного сырья и аквакультуры представили на выставку полукопченую куриную колбасу «К завтраку студента» и колбасу жареную с гречкой «Аппетитная», разработанные под руководством преподавателя кафедры Михаила Романко.

Члены компетентного жюри высоко оценили колбасы от студентов: они победили в конкурсе «За производство высококачественной пищевой продукции» и были удостоены диплома и золотой медали.

Факультет прикладной биотехнологии и инженерии: (3532) 91-21-70

Знаешь ли ты право?

Студенты и преподаватели ОГУ приняли участие во Всероссийском правовом диктанте. Собравшимся предстояло решить 30 тестовых заданий на знание Конституции РФ, основ отдельных отраслей права и основных юридических понятий. С заданиями участники справились на достаточно высоком уровне, многим удалось набрать от 76 до 97 баллов из 100.

Юридический факультет: (3532) 91-21-99

Школа лидерства

На базе Института менеджмента ОГУ проходит общественная образовательная акция «Школа лидерства». В ее рамках запланировано более 20 практико-ориентированных занятий и лекций от представителей бизнеса Оренбургской области, на которых студенты познакомятся с особенностями осуществления предпринимательской деятельности. По завершении акции студенты подготовят проекты, защита которых состоится на экспертных площадках ТПП Оренбургской области.

Институт менеджмента: (3532) 91-21-20

О ключевых вопросах развития строительства и архитектуры

В ОГУ состоялось отчетное собрание членов Приволжского территориального отделения Российской академии архитектуры и строительных наук (РААСН).

Участников отчетного собрания поприветствовала ректор ОГУ Жанна Ермакова, отметив, что с 2016 года на базе университета действует представительство РААСН. При академии создан научный совет по интеграции академической и вузовской науки, это дает возможность ученым, аспирантам, магистрантам архитектурно-строительного факультета ОГУ принимать участие в проектной деятельности крупнейших архитектурных организаций страны и определять, как будет внешний облик мегаполисов через десятилетия и даже столетия.

В работе собрания приняли участие министр строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Оренбургской области Александр Полухин, глава Оренбурга Евгений

Арапов, начальник департамента градостроительных и земельных отношений администрации города Оренбурга Сергей Бренев. Прозвучали научные доклады советника РААСН, проректора по научной работе ОГУ Виктора Жаданова («Концептуальные подходы к нордификации высокоширотного строительства»), заведующей кафедрой технологии строительного производства ОГУ Виктории Гурьевой («Ресурсосберегающие технологии производства строительной керамики на базе сырья Оренбуржья»). В завершение собрания председатель Приволжского территориального отделения РААСН Владимир Бобылев отчитался о работе отделения за 2017 год.

С видеозаписью события можно ознакомиться на сайте www.osu.ru



Лекции ведущих ученых

В ОГУ проходит цикл лекций ведущих в своих областях ученых для молодых преподавателей, аспирантов и магистрантов вуза.

Первой стала лекция «Биоэлементы: фундаментальные основы и практический опыт применения» директора Института биоэлементологии ОГУ. Он разработал и внедрил в научно-исследовательскую деятельность и практическую медицину технологию выявления и коррекции нарушений минерального обмена организма человека.

В своей лекции профессор подробно рассказал о важности системной диагностики, лечения и профилактики микроэлементозов человека. По его мнению, XXI век - век персонализированной медицины, поэтому практика применения без обследования, а, как говорится, «для профилактики», широко рекламируемых многочисленных витаминно-минеральных комплексов устарела. Это не научно и не оправдано, так как избыточное поступление даже полезных веществ может не

только не принести пользы, но и навредить организму.

- Сегодня в университетском сообществе есть серьезный запрос на быстрое внедрение результатов научно-исследовательской работы в учебный процесс, - комментирует ректор ОГУ Жанна Ермакова. - Сегодня студенты хотят выходить из стен вуза, будучи вооруженными знаниями и навыками, необходимыми на самых современных производствах, которых, возможно, в их регионе пока и нет. Понимая, что такое конкурентоспособность на рынке труда, они хотят знать технологии, которые внедряются в практику, и быть самыми востребованными в своей сфере. Поэтому нашим преподавателям важно знать, насколько актуальны запланированные ими в учебном процессе темы, и своевременно корректировать учебные планы, разрабатывать принципиально новые подходы к преподаванию той или иной части курса.

Проект БРИКС объединяет физиков Китая, Индии и России

Ученый ОГУ Виталий Бердинский побывал в Северо-Западном политехническом университете города Сианя (КНР), где принял участие в семинаре, посвященном действию магнитных полей на живые системы.

В Сиань, откуда в древности начинался Великий шелковый путь, заведующего кафедрой биофизики и физики конденсированного состояния пригласил профессор Северо-Западного политехнического университета Пен Шан, директор лаборатории космической биофизики и биотехнологии этого вуза. Главной целью поездки была работа над на-



писанием совместной заявки на конкурс научных проектов, объявленный секретариатом объединения стран БРИКС при участии Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ) и национальных фондов Китая и Индии.

- Идея совместной работы ученых из наших стран над проблемами влияния магнитных полей на живые системы на-

столько вдохновила коллег из Китая, что было решено во время моего визита организовать семинар на эту тему, - рассказывает Виталий Бердинский. - В нем приняли участие несколько десятков ученых, преподавателей и студентов Северо-Западного политехнического университета.

В своем выступлении на семинаре профессор Пен Шан

сослался на пожелания генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Китая Си Цзиньпина, который предложил всем соучаствовать в организации нового Шелкового пути. Собравшиеся обсудили научные проблемы в рамках темы заявки на грант, а также порядок дальнейшей совместной работы. Третьим соорганизатором проекта, помимо Виталия Бердинского и Пена Шана, является профессор Рамачандран Илонован из Университета Мадраса (Индия). Стороны также договорились провести следующий совместный российско-китайско-индийский семинар в Оренбурге на базе физического факультета ОГУ летом 2018 года.

Результатом поездки стало формирование большого транснационального научного коллектива и подача четырех заявок на гранты в штаб-квартиру секретариата БРИКС, в РФФИ и в национальные научные фонды Китая и Индии.

«Евразийские ворота»: ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ КОРИДОР ВМЕСТО ТРАНЗИТНОГО

XIV фестиваль «Дни Японии в ОГУ» завершился бизнес-семинаром «Роль малого и среднего бизнеса в развитии регионов».

Его провел советник по Японии и странам Азиатско-Тихоокеанского региона Ассоциации индустриальных парков в России, советник Московского представительства японской деловой ассоциации «РОТО-БО», модератор Японского бизнес-клуба в Москве, член президиума Столыпинского клуба Ивао Охаси.

Перед началом семинара состоялась встреча ректора ОГУ Жанны Ермаковой с Ивао Охаси и ведущим специалистом по экономическому сотрудничеству АНО «Японский центр в Нижнем Новгороде» Анастасией Аладькиной, на которой присутствовали заместитель министра экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области Елена Здорова, заместитель министра международного сотрудничества, культуры и внешних связей

Оренбургской области Александр Калинин и сотрудники ОГУ.

Бизнес-семинар длился около шести часов. Эксперт высказал свое мнение о состоянии экономики РФ и Оренбургской области и ее дальнейшем развитии. Он оценил эффективность и реализуемость стратегии новой индустриализации России, сравнил основные версии стратегического развития страны до 2030 года.

Лектор подробно остановился на стратегии комплексного развития экономики и промышленности догоняющего типа, которую успешно реализуют азиатские страны. По мнению эксперта, для Оренбургской области такой подход будет полезен, он приведет к развитию малого бизнеса во многих отраслях экономики. Также Ивао Охаси проанализировал развитие Оренбургской области

в контексте международной инициативы Китая - концепции «Один пояс - один путь».

Эксперт внимательно изучил «Стратегию развития Оренбургской области до 2020 года и на период до 2030 года» и пришел к выводу, что «она достаточно качественная», однако важно подумать, где «поставить акценты», учитывая специфику региона.



С видеозаписью события можно ознакомиться на сайте www.osu.ru



«Ярмарка вакансий - 2017»

В ОГУ прошла «Ярмарка вакансий», в которой приняли участие представители 25 предприятий Оренбуржья.

Ее посетили студенты старших курсов и выпускники всех направлений подготовки, а также учащиеся Университетского колледжа ОГУ. В приветственном слове проректор по учебной работе Светлана Панкова сообщила, что университетом заключено 465 договоров о взаимодействии с ведущими предприятиями региона. Она отметила активную работу вуза в этом направлении, благодаря чему 75 процентов человек, завершивших обучение, трудоустроиваются в первый же год после выпуска.

В рамках «Ярмарки вакансий» работала дискуссионная площадка. В ней приняли участие министр труда и занятости населения Оренбургской области Вячеслав Кузьмин, заместитель директора исполнительной дирекции Оренбургского областного союза промышленников и предпринимателей (работодателей) Александр Власов, руководитель учебно-методического центра ТПП Оренбургской области Владимир Дорогин и другие.

школа - вуз

Семинар для учителей математики



Семинар «Методические аспекты преподавания математики в школе» прошел на базе факультета повышения квалификации преподавателей ОГУ.

80 учителей со всех районов Оренбуржья вместе с Андреем Семеновым (на снимке), ведущим научным сотрудником Федерального института педагогических измерений (Москва), и Ларисой Крайневой, автором учебных пособий по математике, в первый день рассмотрели основные подходы к решению уравнений, неравенств и текстовых задач. Коллектив лекторов на последующих занятиях дополнили Сергей Атанасян, заведующий кафедрой алгебры, геометрии и методики их преподавания Московского городского педагогического университета, и Виктор Акопьян, главный редактор издательства «Просвещение», почетный работник общего образования РФ, а также преподаватели ОГУ.

Дни районов: Время самоопределения

С середины октября в ОГУ начались дни районов. Вуз посетили уже несколько сотен старшеклассников из более чем 20 школ в сопровождении своих учителей и представителей районной власти. Для того чтобы школьники могли лучше познакомиться с университетом, каждый факультет предлагает гостям информационные стенды, буклеты, видеопрезентации. Старшекурсники и преподаватели рассказывают абитуриентам о направлениях подготовки, компетенциях, преподаваемых дисциплинах, условиях обучения,

возможностях трудоустройства. Им проводят экскурсии в музей истории университета, геологическом музее, зале редких и ценных книг научной библиотеки ОГУ, а также на факультетах и в институтах. Там они принимают участие в мастер-классах, наблюдают за опытами, смотрят презентации. Особый интерес у будущих абитуриентов вызывают технология изготовления бескоркового хлеба, работа станков с числовым программным управлением и криминалистической лаборатории. О внеучебной жизни дают пред-

ставление стихи, песни и танцы в исполнении артистов - студентов ОГУ.

В середине декабря преподаватели и студенты университета посетили один из самых удаленных районов области - Ясненский городской округ, где они встретились со старшеклассниками, в том числе и из Домбаровского и Светлинского районов.



С видеозаписью события можно ознакомиться на сайте www.osu.ru



В Студенческом центре ОГУ - ДК «Россия» бойцы студотрядов Оренбуржья подвели итоги третьего трудового семестра.

Если ты в РСО...

Оренбургские бойцы СО, среди которых девять студотрядов ОГУ общей численностью почти двести человек, отчитались о проделанной за лето работе. Молодые люди трудились в отрядах проводников, строителей, вожатых от Калининградской области и Республики Крым до Республики Саха (Якутия). Объектов, на которых они провели свое лето, не счесть. Это и глобальная стройка «Мирный атом - 2017», и крупнейшее нефтегазоконденсатное месторождение «Чаядинское НГКМ», и площадки проекта «Комфортная городская среда», и международный аэропорт Шереметьево, который во время проведения мундиала будет особо перегружен.

После зажигательного танца представителей всех отрядов области и гимна России присутствующих приветствовали многочисленные гости: заме-

ститель председателя Законодательного собрания области Олег Димов, ректор ОГУ Жанна Ермакова, ректор Оренбургского государственного педагогического университета Светлана Алешина, и. о. ректора Оренбургского государственного аграрного университета Галина Петрова, представители департамента молодежной политики Оренбургской области, руководители организаций работодателей, ветеранов студотрядовского движения.



Концертную программу, подготовленную силами бойцов студотрядов, встречали восторженно.

Мария Каменева - чемпионка России

В Казани закончился чемпионат России по плаванию на короткой воде, Мария завоевала три золотые и две серебряные медали. Студентка первого курса факультета прикладной биотехнологии и инженерии ОГУ является мастером спорта России международного класса по плаванию, членом сборной России, обладательницей золотых, серебряных и бронзовых медалей чемпионатов России, Европы и мира.

На чемпионате Мария стала чемпионкой России на дистанции 100 метров вольным стилем с результатом 52,47 секунды, опередив на последних метрах москвичку Розалию Насретдинову (52,53).

Также спортсменка победила в женской кролевой эстафете 4 x 100 метров, став соавтором рекорда России на данной дистанции - 3.34,26.

В последний день чемпионата 22 ноября Каменева стала обладательницей двух серебряных медалей на дистанциях 4 x 100 метров (комбинирован-

ной) и 50 метров на спине. А 19 ноября Мария завоевала золото на дистанции 100 метров на спине с результатом 57,21 секунды, выполнив норматив и пройдя отбор на чемпионат Европы.

На чемпионате Европы, который прошел в Дании, на короткой воде Мария Каменева стала бронзовым призером на дистанции 100 м на спине. Она показала время 57,01 секунды, замкнув тройку сильнейших в плавании на 100 метров на спине. В смешанной кролевой эстафете 4 x 50 м команда России, в состав которой входила Мария, по итогам чемпионата завоевала серебро.



фотоновость



Бронзовыми, серебряными и золотыми значками ГТО на спортивном празднике в ОГУ были торжественно награждены студенты и преподаватели, успешно сдавшие в этом году спортивные нормы.

Побил рекорд на 17 секунд

Преподаватель кафедры физического воспитания ОГУ Олег Андронов стал победителем и рекордсменом XXIV Кубка России по плаванию на короткой воде в категории «мастерс» в Казани.

Участие в нем приняли более 600 спортсменов со всей России в возрасте от 25 до 90 лет.

Олег Андронов установил один из рекордов России - 1 500 метров вольным стилем в возрастной группе 40-44 года за 17 минут и 53 секунды. Он улучшил прошлогодний результат соперника на 17 секунд. Также пловец одержал победу на дистанции 400 метров вольным стилем и завоевал бронзу на двухсотке вольным стилем.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- * Утерянный студенческий билет, выданный в 2014 году Индустриально-педагогическим колледжем ОГУ на имя Чупахина Александра Алексеевича.
- * Утерянную зачетную книжку, выданную в 2016 году финансово-экономическим факультетом ОГУ на имя Лагода Марины Юрьевны.
- * Утерянный студенческий билет, выданный в 2016 году финансово-экономическим факультетом ОГУ на имя Севастьянова Дмитрия Геннадьевича.
- * Утерянный студенческий билет, выданный в 2012 году финансово-экономическим факультетом ОГУ на имя Акиняева Николая Александровича.

ВУЗ БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

<http://abiturient.osu.ru>

Широкий выбор специальностей и направлений подготовки • научная работа • зарубежные практики и стажировки • дополнительная квалификация • общежития • студенческая поликлиника • дворец культуры • бассейн • дворец юных техников • центр волонтерского движения • содействие трудоустройству

Приемная комиссия ОГУ: 8 (3532)77-66-72, 37-25-55, priem@mail.osu.ru
 Центр довузовской подготовки «Абитуриент»: 37-24-79, 57-87-59, cdp@mail.osu.ru
 Университетская физико-математическая школа: 91-21-37, ufsh@mail.osu.ru



О Р Е Н Б У Р Г С К И Й
У Н И В Е Р С И Т Е Т

Гл. редактор **Е. В. ОВИНОВА**.
 Тираж 1 200 экземпляров.
 Цена свободная.

Учредитель и издатель - Оренбургский государственный университет.
 Адрес: 460018, Оренбург, проспект Победы, 13.
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области; свидетельство ПИ № ТУ56-00569 от 28.11.2014 г.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов. Редакция не имеет возможности рецензировать и возвращать рукописи по почте. Перепечатка материалов допускается только со ссылкой на «Оренбургский университет». Материалы, отмеченные знаком ЯР, публикуются на правах рекламы.